

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

12 сентября – День семейного общения в Ульяновской области



Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником!

Уже в 15 раз мы отмечаем этот ставший для нас уже традиционным День семейного общения. В этот теплый и душевный праздник, быстро ставший для нас всех одним из самых желанных, мы окружаем теплотой и заботой своих любимых и родных. Ведь крепкая семья – это самое дорогое, что у нас есть, самое ценное, что нам нужно беречь.

Руководство региона принимает системные меры для

всестороннего укрепления института семьи, поддержки материнства и детства. Сейчас в Ульяновской области проживает более 150 тысяч семей с детьми. Перечисляя эти впечатляющие цифры, ощущаешь гордость и уважение к матерям и отцам.

В этом году для детей и родителей организована декада семейного общения. Во всех муниципальных образованиях и областных учреждениях пройдет более 500 событий, направленных на пропаганду семейных ценностей, популяризацию законного брака, материнства и отцовства. Центральным событием декады станет Фестиваль семейных традиций, который пройдет во всех муниципальных образованиях.

Дорогие ульяновцы, от всей души желаю вам чудесной семейной жизни, наполненной неповторимым счастьем! Берегите своё душевное тепло и искреннюю любовь для дорогих людей!

Губернатор
Ульяновской области
С.И. МОРОЗОВ

15 сентября – День работников леса

Уважаемые работники и ветераны лесопромышленной отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником.

Образ нашего края, как и всей страны, невозможно представить без воспетого народным фольклором, писателями и художниками русского леса. Это важнейшее богатство России, восполняемый при умелом хозяйстве ресурс, который может обеспечить не меньший доход, чем нефть и газ. И для сохранения нашего зеленого сокровища в Ульяновской области делается все необходимое, включая научные исследования и систему защитных мер, лесосбережение.

Наш регион успешно участвует в проекте «Сохранение лесов» – одной из важнейших составляющих национального проекта «Экология». Этой весной мы одним из первых в Приволжском федеральном округе завершили лесовосстановление – с перевыполнением установленно-

го плана.

Нам удалось в два раза по сравнению с прошлым годом снизить количество лесных пожаров, и мы продолжим работать в этом направлении. Лес чрезвычайно важен для экономики, окружающей среды, самой жизни и здоровья людей, и беречь его надо всеми силами. Помимо власти свое веское слово должны сказать и общественные организации.

Наряду со всероссийской акцией «Живи, лес!» мы впервые проводим в области Симбирский лесной форум. Отрадно, что все больше неравнодушных людей принимают участие в спасении и развитии «легких» России и всей планеты.

Дорогие труженики лесных угодий области!

От всей души желаю вам неизменной радости повседневного труда, крепкого здоровья, огромного жизненного счастья!

Губернатор
Ульяновской области
С.И. МОРОЗОВ

Уважаемые работники леса и ветераны лесной службы!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Лес для России был и остается национальным богатством, которое требует бережного к себе отношения и рационального использования. От того, как мы распорядимся этим бесценным капиталом, зависит благополучие не только ныне живущих, но и следующих поколений.

Сегодня лесное хозяйство и связанные с ним отрасли призва-

ны решать многие жизненно важные вопросы. Лесной комплекс – это залог экологической безопасности и весомая составляющая экономики России.

От всей души говорим вам спасибо за самоотверженный труд, за верность выбранной профессии. Желаем здоровья, благополучия, оптимизма, мира, счастья вам и вашим близким.

Глава МО
«Новомалыклинский район»
В.П. КРЫМКИН
Глава администрации
МО «Новомалыклинский район»
А.Д. ПУРЕСЬКИНА
Секретарь
Новомалыклинского МО
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
А.Н. АЛЬХИМЕНКО



Фестиваль северной ходьбы

7 сентября жители Новомалыклинского района приняли участие в фестивале по скандинавской ходьбе, который в эти выходные проходил во всех муниципальных образованиях области.

На стадионе перед физкультурно-оздоровительным комплексом «Факел» приверженцев здорового образа жизни, в числе которых школьники, работающая молодежь и граждане пенсионного возраста, приветствовал заместитель главы администрации МО «Новомалыклинский район» Алек-

сандр Альхименко. Он поздравил всех со спортивным праздником, пожелав здоровья, удачи и хорошего настроения, ярких побед и новых достижений, а также выразил надежду на то, что любителей северной ходьбы в районе в скором будущем станет еще больше.



Уборка зерновых и зернобобовых культур близится к завершению

В Новомалыклинском районе на 11.09.2019 года яровую пшеницу осталось убрать в одном хозяйстве – ООО «Анама-Земля». На подходе уборка кукурузы на зерно, её в этом году предстоит убрать с площади 1 395 га, урожай прогнозируется не плохой.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составляет 26,6 ц/га. Урожайность по культурам: озимая рожь – 21,1 ц/га, озимая пшеница – 26,8 ц/га, озимая ячмень – 20,8 ц/га, яровая пшеница – 21,4 ц/га, ячмень – 31,5 ц/га, овёс – 17 ц/га, горох – 19,5 ц/га, гречиха – 10,6 ц/га.

Хозяйства района выходят на

уборку технических культур. В ООО «Анама-Земля» приступили к уборке ярового рапса.

В хозяйствах района продолжается сев озимых культур, вместо запланированных к посеву 13443 га посеяно 15469 га (115%): озимой ржи – 500 га, озимой пшеницы – 14969 га.

Передовиками по намолоту зерна в районе являются: труженики ООО «Нива» – Щукин Пётр Николаевич, намолотивший на комбайне «ACROS-580» 1540 т, и Ханяфиев Федиаль Хатыбович, намолотивший на комбай-

СТРАДА - 2019

Собрать урожай без потерь

Продолжается уборочная компания. Поддержка агропромышленного комплекса является приоритетным направлением работы губернатора Сергея Морозова.

На 6 сентября в регионе обмолочено почти 93 % уборочных площадей. Главная задача – не снижать темп и собрать выращенный урожай без потерь. Зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 567906 га, что составляет 92,9 %, валовой сбор составил 1147415 т при средней урожайности 20,2 ц/га.

В настоящее время регион занимает первое место в Приволжском федеральном округе по темпам уборки урожая. Аграриями выращиваются пшеница, рожь, тритикале, кукуруза, ячмень, гречиха, просо. В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» Ульяновская область экспортирует зерно в страны СНГ, Дальнего и Ближнего Зарубежья. Среди основных партнеров: Исламская республика Иран и Азербайджан. В 2018 году отгружено на внешний рынок порядка 91 тысячи тонн.

По поручению Губернатора Сергея Морозова региональный Минсельхоз организовал работу по еженедельному подведению итогов по уборке урожая с вручением переходящего кубка. Среди муниципалитетов проводится конкурс по проценту убраных площадей за неделю. Кроме того, организован мониторинг по передовикам на уборочных работах, определяются лучшие хозяйства и комбайнеры в муниципальных образованиях. Параллельно с уборочными работами в Ульяновской области продолжается сев озимых зерновых культур, он осуществлен на площади 227339 га, что составляет 79,6 % от плана.



не «ДОН -1500Б» 1 434 т, а также комбайнер ООО «Агроконцепт-Волга» Будылёв Дмитрий Николаевич, намолотивший на комбайне «New Holland» 3 220 т зерна.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НОВОМАЛЫКЛИНСКОГО РАЙОНА!

ПОДПИСАТЬСЯ НА РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ «ЗВЕЗДА» МОЖНО
С ЛЮБОГО МЕСЯЦА!

СПЕШИТЕ НА ПОЧТУ!

НЕ УПУСТИТЕ ШАНС!

Подписной индекс газеты П4810

13 сентября - День программиста!

Поздравляем всех работников сферы информационных технологий с профессиональным праздником!

С 2009 года этот праздник стал официальным и вошел в календарь как подтверждение особой значимости профессии, без которой невозможно инновационное развитие, технологический прогресс и рост конкурентоспособности страны.

Современный мир практически немыслим без информационных технологий. Все мы так или иначе соприкасаемся с ними в повседневности, звоним ли по мобильному телефону, используем ли новейшую бытовую технику или общаемся в Интернете.

Поэтому так важна работа людей, для которых эта сфера стала делом жизни, профессией.

Желаем вам здоровья, ценных идей, профессиональных успехов в реализации намеченных планов на благо нашего района.

Глава МО «Новомалыклинский район» **В.П. КРЫМКИН**
Глава администрации МО «Новомалыклинский район»
А.Д. ПУРЕСЬКИНА
Секретарь Новомалыклинского МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
А.Н. АЛЬХИМЕНКО

16 сентября с 14.00 до 15.00 в Общественной приемной, по адресу: с.Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.30, проводит личный прием граждан

Альхименко Александр Николаевич, первый заместитель главы администрации МО «Новомалыклинский район».

Телефон для предварительной записи: **2-21-51**.

Заявителям на приеме необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

18 сентября с 11.00 до 12.00 в Общественной приемной, по адресу: с.Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.30, проводит личный прием граждан

Синицина Лилия Петровна, начальник Управления экономического и стратегического планирования администрации МО «Новомалыклинский район».

Тел. **2-21-54**.
Заявителям на приеме необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

16 сентября с 13.00 до 14.00 по адресу: с.Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.32, каб. 24, проводит личный прием граждан

Сабдадзе Тимур Виссарионович, начальник управления топливно-энергетических ресурсов, жилищно-коммунального хозяйства, строительства и дорожной деятельности администрации МО «Новомалыклинский район». Тел. **2-21-04**
Заявителям на приеме необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность.

1 сентября, в преддверии торжественных линеек, в Ульяновской области по инициативе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова прошли праздничные мероприятия для первоклассников.

«К четырем прибавить два» - так называлась праздничная конкурсная программа, которая прошла в этот день в Новомалыклинском детском саду «Парке Мечты». Ее организаторами стали творческие работники ЦКиД «Радуга». Они, переодевшись в костюмы мультипликационных героев Смешариков, рассказали мальчишкам и девчонкам о том, что школа - это не только учеба, но еще и масса ярких впечатлений, новые знакомства и настоящая крепкая дружба. Здесь учителя научат ребят самостоятельно думать, ставить важные для себя цели, принимать правильные решения даже в самых сложных ситуациях!

Поздравить ребят и их родителей пришли глава администрации МО «Новомалыклинский район» Анастасия Пуреськина и начальник управления образования администрации МО «Новомалыклинский район» Надежда Кудряшова. Они пожелали ребятам, чтобы начавшаяся их школьная жизнь превратилась в незабываемое путешествие в Страну знаний: носить в портфелях только пятёрки, на уроках быть



К четырём прибавить два

послушными и любознательными, а на переменах — резвыми и активными.

Ведущие программы и их друзья Крош и Нюша предложили детворе поучаствовать в увлекательных играх, конкурсах и викторинах. Одним словом, провести последний выходной день перед началом учебного года весело и интересно, чтобы ещё раз убедиться в том, что они очень дружные и смогут стать

одним большим коллективом.

Ребята успешно прошли все испытания и были приняты в школьное братство. Им было присвоено гордое звание «ПЕРВОКЛАССНИК». После торжественно произнесенной клятвы первоклассника, они стали членами большой и дружной школьной семьи.

По сложившейся традиции, организаторы мероприятия угостили учеников первых классов ароматной кашей из горшочка. Мальчишки и девчонки ели её ложками, передавая горшок по кругу из рук в руки, становясь однокашниками.

Прощаясь с ребятами, работники ЦКиД «Радуга» пригласили ребят в новом учебном году в свою хореографическую студию для трех возрастных групп (рук. Л.Русаева), в вокальную студию «Лири» (рук. Р.Габайдуллина) и студию сольного пения «Мелодия» (рук. В.Кознеделев).

По окончании программы ребят и их родителей ожидал Детский клуб «Вундеркиндия» с ЛЕГО – БАТ-Лом и кинозал ЦКиД «Радуга», где в этот день демонстрировался мультимедийный фильм «Пушистый шпион».

Светлана ОДАЕВА.



«Золотая маска» - в нашем регионе

В преддверии спектакля Московского академического театра имени В.В.Маяковского «Кант» состоялась встреча губернатора Сергея Морозова с театральными деятелями. Мероприятие прошло 5 сентября в драматическом театре имени И.А.Гончарова.

«Ульяновская область шесть лет

является постоянным партнером «Золотой маски». И все эти годы мы принимаем на сценах ульяновских театров лучшие спектакли страны и мира, каждый из которых проходит с неизменным успехом. В рамках реализации проектов «Театры малых городов», «Театр - детям» ведется ремонт зданий, обновляется репертуар, привлекаются новые кадры, появляются новые идеи и поддерживаются стартапы. Мы предложили уникальный для России проект – «Зем-

ский театр». Он позволит открыть театры в каждом муниципальном образовании региона, в который придут работать молодые режиссеры, актеры и продюсеры», - отметил губернатор Сергей Морозов.

Напомним, 7 декабря в Москве секретариат Союза театральных деятелей РФ определил лауреатов премии 2016 года. Решением экспертного совета губернатора Ульяновской области Сергей Морозов удостоен Российской Националь-

Культурный норматив школьника

Проект «Культурный норматив школьника» начал действовать в Ульяновской области. Его участниками станут все учащиеся.

Ульяновская область вошла в число регионов, ставших пилотными площадками для реализации межведомственной программы Минкультуры и Минпросвещения РФ.

- Мы даем старт проекту, благодаря которому у учащихся появятся дополнительные возможности для знакомства с шедеврами литературы, театра, музыки, живописи и кино. По итогам проекта пройдет олимпиада по культурным нормативам, результаты которой будут давать победителям дополнительные баллы при поступлении в творческие вузы», - сказал губернатор Сергей Морозов.

Проект будет реализовываться по семи направлениям. В их числе: литература, музыка, театр, изобразительное искусство, архитектура, народная культура и кинематограф. Каждое из них имеет определенный набор рекомендуемых мероприятий и произведений. Участники проекта распределены на три возрастные группы: начальная школа, 5-8 классы и 9-11 классы. Стартовавший в сентябре проект продлится до апреля.

Учащиеся должны будут посетить определенное количество выставок, музеев, спектаклей и посмотреть несколько фильмов в течение учебного года. Затем они будут делиться своими впечатлениями в специальном дневнике. Перечни произведений, которые вошли в норматив, проходили экспертизу в Литературном институте, в профессиональных объединениях культуры, в том числе в творческих союзах.

Оценивать уровень выполнения нормативов будут по количеству посещений учреждений культуры и числу прочитанных школьником произведений. Также по каждому направлению предусмотрена текущая оценка знаний и умений в виде тестовых заданий, эссе или квеста.

ной театральной премии «Золотая маска» в номинации «За поддержку театрального искусства России». В 2014 году высшую российскую театральную премию в номинации «За выдающийся вклад в развитие театрального искусства» получила актриса Ульяновского театра драмы Кларина Шадько.

«Я знаю, что именно в Ульяновске мы можем привезти самые сложные, интересные и по-настоящему современные спектакли. Зритель их поймет и по достоинству оценит, - отметил президент фестиваля и премии «Золотая маска», народный артист России Игорь Костоловский.



Поддерживаем порядок и чистоту

6 сентября жители Новомалыклинского района приняли активное участие в очередном областном субботнике, прошедшем в муниципалитете согласно утвержденному Губернатором Сергеем Морозовым плану месячника по благоустройству.

В благоустроительных работах приняли участие 32 организации, задействовано свыше тысячи человек, в том числе школьники, временно безработные граждане, и 10 единиц техники.

Особое внимание уделялось уборке и санитарной очистке прилегающих и закрепленных территорий, зон отдыха, скверов, контейнерных площадок, ликвидации несанкционированных свалок.

Приведены в порядок территории родников, остановочные павильоны. Снято большое количество объявлений, в том числе рекламных с информационных стендов. Очищено от мусора более 18 тыс. кв. м магистральных и внутриквартальных дорог, ликвидировано 7 мест стихийного складирования бытовых отходов и многое другое.



Благоустройство



Понедельник, 16 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00-23.30).

Вторник, 17 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00-23.30).

Среда, 18 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00-23.30).

Четверг, 19 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00-23.30).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00-23.30).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00-23.30).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00-23.30).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00-23.30).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.15-23.30).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.15-23.30).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.15-23.30).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.15-23.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30-23.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30-23.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30-23.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30-23.30).

СТРАНА



Путин указал на необходимость расширения использования маткапитала. Возможности использования материнского капитала следует расширять. Об этом заявил президент России Владимир Путин в ходе Восточного экономического форума (ВЭФ).

Путин поставил задачу снизить ставки по ипотеке. Президент РФ Владимир Путин заявил, что нужно стремиться к дальнейшему снижению ставок по ипотечным кредитам в стране. Такую задачу он поставил на встрече с представителями общественности Дальнего Востока на полях Восточного экономического форума. Глава государства ожидает, что реализация на Дальнем Востоке пилотного проекта льготной ипотеки под 2% годовых для молодых семей повлечет за собой падение ипотечных ставок по всей стране. «Вот к чему надо стремиться, но это будет зависеть от состояния экономики в целом», — подытожил российский лидер. Днем ранее Путин объявил о запуске специальной ипотечной программы для молодых семей на Дальнем Востоке с 2019 года сроком на пять лет. Им предоставляется кредит на жилье со ставкой 2% годовых.

Путин предложил увеличить зарплаты врачей и учителей в два раза. Дальний Восток должен стать привлекательным регионом для молодых специалистов, особенно для учителей и врачей, отметил президент Владимир Путин в своем выступлении на пленарном заседании Восточного экономического форума.

Президент РФ Владимир Путин заявил, что Россия будет делать все, чтобы реализовать свои планы по сохранению экологии. «Безусловно, будем делать все, чтобы реализовать наши планы по экологической проблематике», — сказал российский лидер. При этом он отметил, что вопросы экологии тесно связаны с энергетикой. Он подчеркнул, что глобальное потепление касается России не в последнюю очередь. «У нас в России, по нашим данным, по данным международных экспертов в 2,5 раза потепление идет быстрее, чем на планете в целом», — сообщил Владимир Путин, отвечая на вопросы на пленарном заседании Восточного экономического форума, заметив, что для России такая динамика несет определенные угрозы, прежде всего в Арктическом регионе. Он рассказал, что на Крайнем Севере России населенные пункты построены на сваях на вечной мерзлоте, а процессы, вызванные глобальным потеплением, остро ставят вопрос, что и как делать в связи с этим. Глава государства подчеркнул, что Россия поддерживает все международные усилия на экологическом направлении. Он напомнил о поддержке парижских соглашений, а также о том, что Россия взяла на себя достаточно серьезные обязательства по сокращению выбросов в атмосферу на 70-75 процентов от базового уровня 1990 года. «Кстати говоря, страны Евросоюза взяли более скромные обязательства от этого же базового года, они взяли на себя обязательства сократить выбросы на 60 процентов», — уточнил российский лидер.

Комфортная среда в городах и селах

В Ульяновской области подготовят проект программы по ремонту и восстановлению хозяйственных построек во дворах многоквартирных домов. Такое поручение губернатор Сергей Морозов озвучил по итогам рабочего визита в Барышский район.

Глава региона Сергей Морозов осмотрел ход выполнения работ по ремонту домов и благоустройству прилегающей территории, которые проводятся в рамках региональной программы капитального ремонта и нацпроекта «Жилье и городская среда». Он отметил положительный опыт района по синхронизации этих направлений и рекомендовал распространить его на все муниципа-

Национальные проекты



литеты Ульяновской области.

— Мы продолжим наводить порядок и создавать места отдыха для жителей в городах и селах региона. Для этого есть все необходимые инструменты: действует программа капремонта, проводится реновация дворов и прилегающих территорий в рамках проекта по созда-

нию комфортной среды. Также с 2020 года планируем запустить программу по ремонту подъездов в многоквартирных домах. Только комплексный подход позволит достичь наилучшего эффекта в формировании комфортной среды для жизни людей, — подчеркнул Сергей Морозов.



Рассмотрены документы шести заявителей

В Ульяновской области продолжается работа по реализации национального проекта «Демография». Одним из направлений по снижению уровня бедности населения является заключение социальных контрактов.

10 сентября в г. Ульяновске состоялось заседание общественной комиссии по рассмотрению вопросов об оказании государственной социальной помощи при Департаменте Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области.

Рассмотрены документы 6 заявителей, жителей Новомалыклинского района. В числе заявителей одна многодетная семья, обратившаяся за оказанием государственной помощи на основании социального контракта в форме единовременной выплаты для самозаня-

той — приобретение вязальной машины для изготовления вязанных вещей для реализации населению, одна семья — на развитие личного подсобного хозяйства, 4 семьи — на получение продуктовой карты.

Мобильная бригада приступила к работе

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», паспорта регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение», утвержденного Губернатором Ульяновской области 10.12.2018г., на территории региона организуется работа мобильных групп для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, подлежащих доставке в государственные медицинские организации Ульяновской области.



Такая мобильная группа уже приступила к работе в Новомалыклинском районе.

11 сентября состоялся первый выезд мобильной бригады в село

Средний Сантимир МО «Средне-сантимирское сельское поселение». В ходе выезда обследовано 20 граждан (проведены измерения роста, веса, давления, сделан за-

бор необходимых анализов). Все обследованные остались довольны работой мобильной бригады, они пожелали удачного дня всему её составу.

Продовольственная безопасность



На Губернаторской ярмарке

Более 10 тысяч жителей Ульяновской области посетили первую губернаторскую сельскохозяйственную ярмарку

Мероприятие прошло 7 сентября в Железнодорожном районе г. Ульяновска, торговля осуществлялась с 324 машин.

В ходе ярмарки было продано около 45 тонн картофеля, шесть тонн зерна и зернопродуктов, более пяти тонн меда, свыше четырех тонн

капусты, три тонны моркови, 2,7 тонны репчатого лука, две с половиной тонны свеклы. Кроме того, реализовано восемь тонн мяса, мясных и колбасных изделий, почти три тонны растительного масла, две тонны муки, а также более тонны молочной продукции. Помимо этого, по-

купатели приобрели более двух тонн фруктов и ягод, 1,7 тонны сливочного масла, столько же сыра и сырной продукции, более тонны сахарного песка, хлебобулочных и столько же крупяных изделий, а также 700 кг рыбной продукции, 300 кг кондитерских изделий и 72 тысячи куриных яиц. Всего на ярмарке реализовано товаров на общую сумму более девяти млн рублей.

Напомним, помимо торговли сельхозпродуктами на площадке была организована развлекательная программа с участием творческих коллективов, работа полевой кухни, а также помощь волонтеров в доставке.

По поручению губернатора Сергея Морозова, проведение расширенных сельскохозяйственных ярмарок на территории региона запланировано до конца декабря. Такие площадки дают сельхозпроизводителям прекрасную возможность реализовать произведенную продукцию. В этом году урожай радует, его необходимо реализовать весь. Горожане охотно посещают ярмарки, потому что качество представленной на торговых площадках продукции не вызывает сомнений, а цены традиционно устанавливаются ниже рыночных.

ГУБЕРНИЯ

Товары – на внешний рынок

В Ульяновской области стартует обучающий курс для предпринимателей, желающих поставлять товары на внешний рынок. Обучение пройдет в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» с сентября по декабрь.

За это время бизнесменам расскажут про основы экспортной деятельности, маркетинг, как часть экспортного проекта, эффективную деловую коммуникацию, правовые аспекты, финансовые инструменты, логистику, налоговое и таможенное регулирование экспорта, а также про возможности онлайн-торговли. Вопросами налаживания международных связей региона вплотную занимается губернатор Сергей Морозов.

— Главной задачей нацпроекта является увеличение объемов экспорта и количества предпринимателей, поставляющих свои товары на внешний рынок. Поэтому выстроенная единая система поддержки в регионе позволяет оказать необходимую помощь бизнесмену на любом этапе, будь то выход на мировые рынки или расширение территорий продаж. Сегодня центр поддержки экспорта Корпорации развития промышленности и предпринимательства является «единым окном» Российского экспортного центра, где предприниматель получает полное сопровождение своей деятельности. Сюда входит обучение, помощь при оформлении сделок, поиск и выход на новые рынки, участие в международных выставках и бизнес-миссиях, работа с онлайн-экспортными площадками, — пояснил председатель Совета директоров Корпорации Руслан Гайнетдинов.

Сегодня в регионе экспортными являются 140 предприятий, 22 из них вышли на внешний рынок впервые в этом году. Местные производители поставляют товары в 102 страны, основными торговыми партнерами среди которых являются Египет, Казахстан, Германия, Белоруссия, США, Узбекистан, Венгрия, Азербайджан, Чехия, Бразилия, Саудовская Аравия. По итогам первого полугодия 2019 года поставлено продукции на 580 млн долларов США, аналогичный показатель прошлого года составлял 150 млн долларов США.

С 2018 года ульяновские товары представлены на витринах Ulmade.com, на самой большой электронной торговой площадке Alibaba.com, а также на платформе для стран СНГ Allbiz.ru. На сегодняшний день зарубежным партнерам предлагаются более 300 товаров 20 компаний региона. Заявки поступают из Индии, Египта, Пакистана, Марокко, Бангладеш, Нигерии, Того, Вьетнама, Китая, Палестины, Ирана и Турции. Также в рамках нацпроекта начинается работа экспортный логистический хаб продукции ульяновских производителей в Чехии, на начальном этапе будут представлены товары 10 предприятий.

Напомним, в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» в Ульяновской области утверждены четыре программы: «Промышленный экспорт», «Экспорт услуг», «Экспорт продукции АПК» и «Системные меры развития международной кооперации и экспорта». В 2019-2024 годах на исполнение мероприятий нацпроекта планируется направить более 956 млрд рублей из федерального бюджета.

По материалам пресс-службы
Правительства
Ульяновской области.

Улучшение качества проживания граждан

В течение года в личных обращениях граждан и на собраниях граждан жители района поднимают вопросы уличного освещения населенных пунктов района.

В 2019 году в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» и за счет средств поселений была проведена реконструкция сетей уличного освещения в селах Александровка, Верхняя Якушка, Новочеремшанск, Вороний Куст, Новая Малыкла, Елховый Куст. Работы в данном направлении продолжаются.

В августе текущего года в адрес главы администрации муниципального образования А.Д.Пуреськиной поступило два коллективных обращения от жителей ул. Мира с.Новочеремшанск и п.Новый Сантими́р, в которых были подняты социально-значимые вопросы ремонта дорог и нормализации уличного освещения. При личных встречах с населением предложено принять участие в конкурсе проектов местных инициатив граждан на 2020 год по вопросу ремонта дорог.

Коммуналка

Зима не страшна

15 муниципальных образований Ульяновской области готовы к отопительному сезону на 100 процентов

Как отметил губернатор Сергей Морозов, первое сентября – это дата, которую определили в регионе по стопроцентной технической готовности объектов топливно-энергетического комплекса к отопительному сезону и пуску тепла.

Согласно распоряжению Правительства Ульяновской области, 25 сентября в области должны начать подачу тепла на объекты социальной сферы. Но если потребуют погодные условия, технически регион готов начать пуск тепла раньше.

В этом году по поручению губернатора Сергея Морозова готовность объектов к зиме оценивается со стороны общественного контроля, специалистов Корпорации развития коммунального комплекса и Ростехнадзора. Все выявленные замечания сейчас устраняются.

В соответствии с планом проверок Средне-Поволжское управление Ростехнадзора на данный момент проверили 28 организаций ТЭК и ЖКК Ульяновской области по вопросу подготовки к работе в осенне-зимний период. За нарушения привлечено к административной ответственности шесть юридических лиц и 48 должностных лиц.

Как рассказал директор Информационного центра по атомной энергии (ИЦАЭ) г.Ульяновск С. Колесников, предыдущий рейс на Северный полюс был в 1989 г. Тогда на ледоколе «Ямал» из разных регионов Советского Союза отправляли детей, чтобы они увидели Арктику. Августовская экспедиция стала 145-м рейсом к Северному полюсу и была организована в честь 60-летия Росатомфлота как повторение того самого рейса ледокола «Ямал». Было решено собрать самых талантливых и увлеченных детей со всей России, преимущественно с атомных городов и из крупных региональных центров.

Организаторами экспедиции стали три структуры, которые занимаются популяризацией науки – школа Росатом, сеть информационных центров по атомной энергии и РДШ. Каждая структура предложила своих кандидатов для поездки на Северный полюс.

В этом году она прошла в актовом зале МОУ Новомалыклинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.С.Чернова. На пленарном заседании педагогические работники подвели итоги прошедшего учебного года и определили основные задачи на новый учебный год.

В работе конференции приняли участие глава МО «Новомалыклинский район» Анастасия Пуреськина, ветераны педагогического труда, руководители и педагогические работники образовательных организаций. В течение всего мероприятия звучали слова благодарности в адрес педагогов за их творческий, благородный труд, за активную жизненную позицию и слаженную работу в команде.

В докладе на тему «Образование: координаты движения» в условиях реализации национального проекта «Образование» начальник Управления образования Надежда Кудряшова озвучила основные проекты, в реализацию которых включились Управление образования и образовательные учреждения – «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего».



Референт Департамента общего образования, дополнительного образования и воспитания Елена Папуша рассказала о реализации утвержденной в Ульяновской области Программе развития воспитания в образовательных организациях Ульяновской области на 2019-2025 годы.

Далее она выполнила почетную миссию, вручив Благодарственные письма Министерства образования и науки Ульяновской области за многолетний, добросовестный труд и вклад в развитие образовательной деятельности педагогам: Т.В.Ляпиной, учителю английского языка филиала Новочеремшанской СШ в селе Вороний Куст, В.Г.Ильмуковой, учителю начальных классов Верхнеякушкинской ООШ, и М.В.Харитоновой, воспитателю Новомалыклинского детского сада



Августовская педагогическая конференция

Традиционная встреча педагогов, пронизанная грустью уходящих летних беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новыми педагогическими идеями и начинаниями, дала старт новому учебному году.

«Сказка», за значительный вклад в развитие воспитательной и образовательной деятельности.

Со словами приветствия и пожеланиями с началом нового учебного года к участникам конференции обратилась глава администрации района Анастасия Пуреськина.

Анастасия Дмитриевна вручила Почетные грамоты МО «Новомалыклинский район» за высокий уровень управления исследовательской деятельности учащихся, многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения учителям начальных классов Новомалыклинской начальной школы Н.Н. Мочалкиной и Н.А.Черновой; Н.Н.Осиповой, учителю начальных классов Новочеремшанской СШ.

Почетными грамотами МО «Новомалыклинский район» награждены:

- за развитие национального единства, многолетний и добросовестный труд в деле воспитания и обучения подрастающего поколения: С.П.Ишмаева, директор Старобесовской ООШ; Г.Ш.Фахрутдинова, учитель начальных классов Старобесовской ООШ; О.В.Салмина, учитель родного мордовского языка, русского языка и литературы Старобесовской ООШ;

- за высокие достижения учащихся в спорте, многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения Р.Р.Сафин, учитель физической культуры Елховокустинской СОШ;

- за высокие достижения и развитие творческого потенциала учащихся, многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения: Г.М.Мухаметова, учитель начальных классов Среднесантимирской СОШ; Е.П.Ильина, учитель музыки Нижнеякушкинской ООШ; Т.Н.Несмеянкина, заведующая школьной библиотекой Новомалыклинской СОШ; М.Д.Шарапова, учитель рус-



- за высокий уровень педагогического мастерства и его широкого распространения, многолетний добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения: Т.Ф.Гайкян, учитель истории и обществознания Высокококоловской средней школы; И.А.Сибгатуллова, учитель начальных классов Новомалыклинской НОШ; А.Х.Гайнетдинова, учитель Новомалыклинской НОШ; В.П.Бикметова, учитель истории и обществознания Старобесовской ООШ, Н.В.Порфирьева, учитель физики Новомалыклинской СОШ; Н.В.Инкина, учитель географии Новомалыклинской СОШ;

- за высокий уровень педагогического мастерства и его широкого распространения, добросовестный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения А.А.Клюева, учитель математики Высокококоловской СОШ;

- за значительный вклад в развитие системы образования МО

трудолюбивого поколения А.А.Клюева, учитель математики Высокококоловской СОШ;

- за значительный вклад в развитие системы образования МО

«Новомалыклинский район», многолетний добросовестный труд и высокие достижения в работе: З.Д.Трубина, директор Новомалыклинской НОШ, Г.Г.Хафизова, директор Среднеякушкинской СОШ, Н.И.Захарова, учитель русского языка и литературы Новомалыклинской СОШ, А.Д.Чирков, учитель истории и обществознания Новомалыклинской СОШ, М.Г.Рамазанова, учитель дополнительного образования Новочеремшанской СШ.

В этом учебном году ряды большого педагогического коллектива пополнили два молодых специалиста - Учаев Алексей Сергеевич, учитель физической культуры Нижнеякушкинской основной общеобразовательной школы, и Маркина Ирина Игоревна, учитель начальных классов Верхнеякушкинской основной общеобразовательной школы.

Во второй части конференции была организована работа площадок, на которых педагоги говорили о новых подходах в преподавании, о новых технологиях образования и современном образовательном пространстве.

Подготовила к печати
Светлана ОДАЕВА.

Ульяновцы побывали на Северном полюсе

С 13 по 22 августа на ледоколе «50 лет Победы» 68 ребят из 39 городов и 27 областей России путешествовали к Северному полюсу и обратно. Точки в 90 градусов они достигли 17 августа.

От ульяновского отделения ИЦАЭ, помимо С.Колесникова, в путешествие отправился студент авиационного колледжа О.Шишов, а от школы Росатома - девятиклассник димитровградской школы №25 Д.Кушнаренко.

Возрастной разброс участников – от 9 до 18 лет. Кроме этого, на север с ребятами отправились знаменитости, среди которых были В.Пельш, Н.Цискаридзе, Е.Яковлева, Р.Усачев и многие другие. Они в рейсе давали мастер-классы и проводили творческие вечера.

Ребята не только любовались северными пейзажами и посещали концерты знаменитостей, но и учились жить по распорядку и даже снимать кино. Каждый день на корабле проходил очень насыщенно. Свободного времени не было. В час ночи ребятам заносили расписание, в котором в день было больше 20 занятий и мероприятий.

По словам С.Колесникова, программа составлялась и согласовывалась заранее за месяц. Ребята были разделены на 4 группы. Группами ходили по четырем ледоко-



ном активностям. Первая - брифинг с капитаном, на котором дети могли задать капитану любой интересный вопрос: от размера

зарплаты до описания сложностей жизни команды ледокола. Вторая - экскурсия по самому ледоколу, которую проводил первый помощник капитана. Третья - рассказ представителя института мореходства о видах кораблей в современной России, какие участвовали в освоении Арктики, лекция конкретно про корабль. Руководитель экспедиции В.Боярский, полярик, человек, который участвовал в переходе через Антарктику, рассказал про свою профессию. Четвертая - участие в мероприятиях. Ребята были заняты мероприятиями школы Росатом. Среди них веревочный квест – это когда ребятам нужно командами проходить различные станции. Прошла метеоолимпиада на Северном полюсе, челлендж-шоу. В число мероприятий от ИЦАЭ вошел очень всем понравившийся «Суд над супергероями».

По материалам сайта: <https://media73.ru/>

Пятница, 20 сентября

1	СТС
5.00, 9.25 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости» 9.55 «Модный приговор» (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.15 «Давай поженемся!» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.35 «Человек и закон» (16+) 19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время» (12+) 21.30 «Голос 60+». Новый сезон» (12+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 0.20 «Внутри секты Мэнсона: Утерянные пленки» (18+)	7.00, 6.45 «Ералаш» (0+) 7.25 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+) 8.10 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+) 8.55 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+) 10.05, 3.30 X/ф «РАЗБОРКА В БРОНКСЕ» (16+) 11.55 X/ф «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО» (16+) 14.05 X/ф «ПОСЛЕДНИЙ БОЙСКАУТ» (16+) 16.15 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-4» (16+) 18.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 22.00 X/ф «БЕЗУМНЫЙ МАКС. ДОРОГА ЯРОСТИ» (16+)

РОССИЯ 1	ТНТ
5.00, 9.25 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 Минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 «Юморина» (16+) 23.20 X/ф «СЕМЬЯ МАНЬЯКА БЕЛЯЕВА» (12+) 3.10 X/ф «ЕЁ СЕРДЦЕ» (12+)	7.05, 6.35 «ТНТ. Best» (16+) 8.00 «ТНТ. Gold» (16+) 10.00, 0.00 «Дом 2» (16+) 11.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 12.30 «Бородина против Бузовой!» (16+) 13.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 14.30 «Большой завтрак» (16+) 15.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 16.00 Т/с «УНИВЕР» (16+) 18.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+) 21.00 «Comedy Woman» (16+) 22.00 «Комеди Клуб» (16+)

НТВ	РЕН
6.15 Т/с «ППС» (16+) 7.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 9.05 «Доктор Свет» (16+) 10.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Сегодня» 11.20 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+) 14.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+) 15.00, 4.35 «Место встречи» (16+) 17.30 «Ты не поверишь!» (16+) 18.00 «ДНК» (16+) 19.00 «Жди меня» (12+) 20.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬВУЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+) 21.40 Т/с «КУБА. ЛИЧНОЕ ДЕЛО» (16+) 23.50 «ЧП. Расследование» (16+) 0.25 X/ф СЛЕД ТИГРА (16+)	6.00, 5.15 «Территория заблуждений» (16+) 7.00, 10.00, 16.00 «Документальный проект» (16+) 8.00 «С бодрым утром!» (16+) 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 «Новости» (16+) 13.00, 17.00, 20.00 «Информационная программа 112» (16+) 14.00 «Загадки человечества» (16+) 15.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 18.00, 4.30 «Тайны Чапман» (16+) 19.00, 3.40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 21.00 Документальный спецпроект (16+) 0.00 X/ф «ГЛУБОКОЕ СИНЕЕ МОРЕ» (16+)

РОССИЯ К	МАТЧ!
7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.15 Новости 7.35 «Пешком...» 8.05 «Правила жизни» 8.35, 17.25 X/ф «ПОЗДНИЙ РЕБЕНОК» 9.40 «Польша. Историческая часть города Торунь» 10.00 X/ф БЕЛАЯ ГВАРДИЯ 11.20 X/ф «БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО» 13.00 Д/ф «Феномен Кулибина» 13.40 Д/ф «Ораниебаумские игры» 14.25 «Черные дыры. Белые пятна» 15.05 Д/ф «Подземная одиссея» 16.10 «Письма из провинции» 16.40 «Энигма. Хосе Кура» 18.30 Лэураты XVI Международного конкурса им.П.И.Чайковского 19.45 «Царская ложа» 20.45, 2.50 «Пропавшие шедеры Фаберже» 21.35 Д/ф «Монологи кинорежиссера»	7.00 «Вся правда про...» (12+) 7.30 «Тает лёд» (12+) 8.00, 11.25, 16.50, 20.40, 22.50 Новости 8.05, 13.30, 20.45, 0.55 «Все на Матч!» 9.25 Футбол. Лига Европы. «Рома» - «Истанбул» (0+) 11.30 Футбол. Лига Европы. «Айнтрахт» - «Арсенал» (0+) 13.55 «Джентльмены регбийной удачи» (12+) 14.15 Регби. Чемпионат мира. Россия - Япония 16.55, 3.45 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины. 1/2 финала (16+) 17.40 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины. 1/2 финала (16+) 20.20 «Бокс 2019. Обратный отсчёт» (12+) 21.20 «Гран-при с Алексеем Поповым» (12+) 21.50 «Все на футбол!» Афиша (12+)

Суббота, 21 сентября

1	СТС
5.50, 6.10 «Россия от края до края» (12+) 6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.55 Т/с «КРАСНАЯ КОРОЛЕВА» (16+) 9.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+) 9.45 «Слово пастыря» (0+) 10.15 «В.Меньшов. «Кто сказал: «У меня нет недостатков?»» (12+) 11.20 «Честное слово» (16+) 12.15 «Любовь и голуби. Рождение легенды» (12+) 13.15 X/ф ГОД ТЕЛЕНКА 12+ 14.45X/ф ШИРЛИ-МЫРЛИ 16+ 17.30 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 19.00 Сегодня вечером (16+) 21.00 «Время» 21.20 «Голосащий Кивин-2019» (16+) 0.10 X/ф «КРАСИВО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ» (16+)	7.00, 6.30 «Ералаш» (0+) 7.50 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+) 8.15 М/с «Спирит. Дух свободы» (6+) 8.40 М/с «Три кота», «Том и Джерри» (0+) 9.30 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+) 10.30 «Просто кухня» (12+) 11.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 12.15, 2.50 X/ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА» (12+) 14.35, 4.35 X/ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-2» (12+) 17.05 X/ф «БЕЗУМНЫЙ МАКС. ДОРОГА ЯРОСТИ» (16+) 19.25 X/ф «МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» (16+) 22.00 X/ф «МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» (16+)

РОССИЯ 1	ТНТ
5.00 Утро России. Суббота 8.15 «По секрету всему свету» 8.40 Местное время. Суббота (12+) 9.20 «Пятеро на одного» 10.10 «Сто к одному» 11.00 Вести 11.20 Местное время. Вести 11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+) 13.50 X/ф «МОЙ БЛИЗКИЙ ВРАГ» (12+) 18.00 «Привет, Андрей!» (12+) 20.00 Вести в субботу 21.00 X/ф «ЧИСТАЯ ПСИХОЛОГИЯ» (12+) 1.00 X/ф В ЧАС БЕДЫ (12+)	7.00, 6.35 «ТНТ. Best» (16+) 8.00, 9.30 «ТНТ. Gold» (16+) 9.00, 2.05 «ТНТ Music» (16+) 10.00, 0.00 «Дом 2» (16+) 11.00 «Дом-2. Остров любви» (16+) 12.00 «Где логика?» (16+) 15.00 «Комеди Клуб» (16+) 18.00 X/ф «ТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ» (16+) 20.00 Т/с «ЖУКИ» (16+) 22.00 «Танцы» (16+) 2.40 X/ф «ЭКСКАЛИБУР» (16+) 4.55 «Открытый микрофон» (16+)

НТВ	РЕН
6.10 «ЧП. Расследование» (16+) 6.40 X/ф «КО МНЕ, МУХТАР!» (6+) 8.25 «Смотр» (0+) 9.00, 11.00, 17.00 Сегодня 9.20 «Готовим с А.Зиминным» (0+) 9.45 «Кто в доме хозяин?» (12+) 10.25 «Едим дома» (0+) 11.20 «Главная дорога» 16+ 12.00 «Еда живая и мертвая» (12+) 13.00 «Квартирный вопрос» (0+) 14.10 «Поедем, поедим!» (0+) 15.00 «Своя игра» (0+) 17.20 «Следствие вели...» (16+) 18.15 «Последние 24 часа» (16+) 20.00 «Центральное телевидение» (16+) 22.00 Т/с «ПЭС» (16+)	6.00, 16.20, 4.50 «Территория заблуждений» (16+) 8.00 X/ф «ШАНХАЙСКИЕ РЫЦАРИ» (12+) 10.15 «Минтранс» (16+) 11.15 «Самая полезная программа» (16+) 12.15 «Военная тайна» (16+) 18.20 «Неизвестная история» (16+) 19.20 Документальный спецпроект (16+) 21.30 X/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ» (16+) 0.00 X/ф «ОЗ: ВЕЛИКИЙ И УЖАСНЫЙ» (12+) 2.30 X/ф «КОНАН-РАЗРУШИТЕЛЬ» (12+) 4.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

РОССИЯ К	МАТЧ!
7.30 Лето Господне. Рождество Пресвятой Богородицы 8.05 Мультфильм 9.10 X/ф «ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ» 10.45 «Телескоп» 11.15 Д/с «Маленькие секреты великих картин» 11.40 X/ф «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» 13.50 «Эрмитаж» 14.15, 2.40 Д/ф «Живая природа островов Юго-Восточной Азии» 15.10 «Дом ученых» 15.40 Д/с «Эффект бабочки» 16.10 X/ф «СУВОРОВ» 17.55 Д/с «Предки наших предков» 18.40 Д/ф «Кин-дза-дза! Проверка планетам» 19.20 «Квартет 4Х4» 21.20 Д/ф «Сенин день» 22.00 «Агора» 23.00 X/ф «ОСЕНЬ» 0.30 X/ф «ПРЕТ-А-ПОРТЕ. ВЫСОКАЯ МОДА»	7.00 Вся правда про... (12+) 7.30 «Тает лёд» (12+) 8.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира. Личное первенство. Многоборье. Финал (0+) 10.40, 18.00, 18.25, 21.55 Новости 10.50 Все на футбол! (12+) 11.50 «Бельгия - Италия. Гордость тиффози» (12+) 12.10, 18.30, 22.00, 0.40 «Все на Матч!» 13.10 «Бокс 2019. Обратный отсчёт» (12+) 13.30 Бокс. Чемпионат мира. Мужчины. Финалы (16+) 17.20 Формула-1. Гран-при Сингапура. Квалификация 18.05 «Лига чемпионов. Live» (12+) 19.25 «О чём говорят тренеры. Карпин vs Григорян» (12+) 19.55 Футбол. Российская Премьер-лига. «Тамбов» - «Ростов» 22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Интер»

Воскресенье, 22 сентября

1	СТС
5.40, 6.10 Т/с «КРАСНАЯ КОРОЛЕВА» (16+) 6.00, 10.00, 12.00 Новости 7.45 «Часовой» (12+) 8.15 «Здоровье» (16+) 9.20 «Непутевые заметки» (12+) 10.15 «Жизнь других» (12+) 11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+) 13.30 X/ф «РОЗЫГРЫШ» (12+) 15.20 «Страна Советов. Забытые вожди» (16+) 17.30 «Точь-в-точь» (16+) 21.00 «Время» 22.00 «Большая игра» (16+) 23.45 X/ф «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ» (16+) 1.45 «На самом деле» (16+)	7.00, 6.30 «Ералаш» (0+) 7.50 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+) 8.15 М/с «Спирит. Дух свободы» (6+) 8.40 М/с «Три кота» (0+) 9.05 М/с «Царевны» (0+) 9.30 «Уральские пельмени. Любимое» (16+) 10.30 «Рогов в городе» 16+ 11.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 12.55, 19.25 X/ф «МУМИЯ» (16+) 15.20 X/ф «МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» (16+) 18.00 «Форт Боярд. Возвращение» (16+) 21.40 X/ф «МУМИЯ. ГРОБНИЦА ИМПЕРАТОРА ДРАКОНОВ» (16+) 23.45 X/ф «КЛОВЕРФИЛД, 10» (16+)

РОССИЯ 1	ТНТ
4.40 «Сам себе режиссёр» 5.20 X/ф «ПОЛЫНЬ-ТРАВА ОКАЯННАЯ» (12+) 7.20 «Смейтесь каникулы» 7.30 «Смехопанорама» 8.00 «Утренняя почта» 8.40 Местное время. Воскресенье 9.20 «Когда все дома» 10.10 «Сто к одному» 11.00 Вести 11.20 «Смеяться разрешается» 13.40 X/ф «НЕПРЕДВИДЕННЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (12+) 17.50 «Удивительные люди-4» (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва.Кремль.Путин	7.00, 5.35 «ТНТ. Best» (16+) 8.00 «ТНТ. Gold» (16+) 10.00, 0.00 «Дом 2» (16+) 11.00 «Дом-2. Остров любви» (16+) 12.00 «Перезагрузка» (16+) 13.00 «Большой завтрак» (16+) 13.30 X/ф «ТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ» (16+) 15.30 «Танцы» (16+) 17.35 «Однажды в России» (16+) 20.00 «Комеди Клуб» (16+) 22.00 «Прожарка» (16+) 23.00 «Stand up» (16+)

НТВ	РЕН
6.00 «Таинственная Россия» (16+) 7.00 «Центральное телевидение» (16+) 9.00, 11.00, 17.00 Сегодня 9.20 «У нас выигрывают!» (12+) 11.20 «Первая передача» (16+) 12.00 «Чудо техники» (12+) 12.55 «Дачный ответ» (0+) 14.00 «НашПотребНазор» (16+) 15.00 «Секрет на миллион» (16+) 17.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Новые русские сенсации» (16+) 20.00 «Итоги недели» 21.10 «Звезды сошлись» (16+) 22.45 «Ты не поверишь!» (16+)	6.00, 5.30 «Территория заблуждений» (16+) 8.30 X/ф «БЕЗ КОМПРОМИССОВ» (16+) 10.30 X/ф «ПАДЕНИЕ ОЛИМПА» (16+) 12.30 X/ф «ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА» (16+) 14.30 X/ф «ХЕЛЛБЛОИ: ГЕРОИ ИЗ ПЕКЛА» (16+) 17.00 X/ф «ХЕЛЛБЛОИ-2: ЗОЛОТАЯ АРМИЯ» (16+) 19.20 X/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ» (16+) 22.00 X/ф «УЧЕНИК ЧАРОДЕЯ» (12+) 0.00 «Добров в эфире» (16+) 1.00 «Военная тайна» (16+) 4.40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

РОССИЯ К	МАТЧ!
7.30 Д/с «Эффект бабочки» 8.05 Мультфильм 9.00 X/ф «КОПИЛКА» 11.15 «Обыкновенный концерт» 11.45 X/ф «НЕПОВТОРИМАЯ ВЕСНА» 13.15 «Письма из провинции» 13.40, 3.10 Лоро Парк. Тенерифе 14.25 «Другие Романовы» 14.55, 1.25 X/ф «ЯРОСТНЫЙ КУЛАК» 16.50 «Больше, чем любовь». Татьяна Пилещак и Борис Агешин 17.30 «Картина мира» 18.10 «Ближний круг Дмитрия Месхиева» 19.10 Хрустальный бал «Хрустальной Турандот» 20.30 Новости культуры 21.10 X/ф «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» 23.20 Балет «Золушка» 3.50 Мультфильмы	7.00 «Вся правда про...» (12+) 7.30 Футбол. Чемпионат Германии. «Вердер» - «Лейпциг» (0+) 9.30 «Бельгия - Италия. Гордость тиффози» (12+) 9.50 Футбол. Чемпионат Испании. «Гранада» - «Барселона» (0+) 11.45, 13.55, 18.15, 19.50 Новости 11.55 Волейбол. Кубок мира. Женщины. Россия - Сербия 14.00 «Тает лёд» (12+) 14.20, 18.20, 0.55 «Все на Матч!» 15.20 «Гран-при с А.Поповым» (12+) 15.50 Формула-1. Гран-при Сингапура 19.20 «На гол старше» (12+) 19.55 Футбол. Чемпионат Германии. «Айнтрахт» - «Боруссия» 21.55 После футбола с Г.Черданцевым 22.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Севилья» - «Реал»

Вниманию желающих принять участие в проекте "Агростартап"!

Министерство агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области информирует о приёме документов от граждан и глав крестьянских (фермерских) хозяйств для участия во втором конкурсном отборе 2019 года на получение грантов в форме субсидий на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства (проекта «Агростартап»).
Документы для участия в конкурсном отборе на получение грантов в форме субсидий на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства (проекта «Агростартап») принимаются с 16 сентября 2019 года по 27 сентября 2019 года в рабочие дни с 09.00 до 16.00, перерыв: 12.00-13.00, по адресу: г.Ульяновск, ул. Радищева, д.5, кабинет 38.

С условиями участия в конкурсном отборе, перечнем документов, требованиями и критериями конкурсного отбора можно ознакомиться в постановлении Правительства Ульяновской области от 23.05.2019 № 233-П «О некоторых мерах по реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». Формы документов, утверждённые Министерством, размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Федеральный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» http://agro-ul.ru/index.php?id=11776.

Сообщаем дополнительно, что заявку вправе представить заявитель или его представитель, действующий на основании нотариально удостоверенной доверенности, выданной заявителем, уполномочивающей на подачу заявки в конкурсную комиссию от имени заявителя, а также, что к очному собеседованию на конкурсной комиссии допускается только сам заявитель.

Дополнительную информацию по участию в конкурсном отборе можно получить по телефону: 8 (8422) 44-14-21.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В период с 01 октября 2019 года по 20 апреля 2020 года военным комиссариатом (г. Димитровград, Мелекесского и Новомалыклинского районов Ульяновской области) проводится отбор кандидатов в высшие и средние военные учебные заведения Министерства обороны РФ, учебные заведения других ведомств.

По вопросам собеседования и оформления документов обращаться в военный комиссариат (г. Димитровград, Мелекесского и Новомалыклинского районов Ульяновской области) по адресу: г. Димитровград, ул. Куйбышева, д.306, кабинет №213, с 9.00 до 16.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, телефон 8-84-235-2-61-30.

Продаем гаражи металлические (пеналы) новые и б/у. Размеры разные. Доставка бесплатная. Цена от 30 т.р.
Тел.: 8-906-396-98-64
ИП Симдянов ИНН 582001267125

БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ
для воды. Кольца разного диаметра (доставка)
Тел.: 8-927-032-83-63
ОГРН 311166503100031

Продам бычков от 1-3 месяцев.
Тел.: 8-927-831-16-26

Продаются бычки возраст от 1-3 месяцев. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-937-757-52-34, 8-962-630-52-77
ОГРНИП 305732132700012

Продам ж/б кольца, крышки, днища диаметр 0,7, 1, 1,5, 2 м. Доставка.
Тел.: 8-906-144-25-10
ОГРНИП 308730217200027

Куплю коров, быков, телок.
Тел.: 8-937-272-88-10, 8-902-128-86-08

Куплю коров, бычков, телок, лошадей.
Тел.: 8-937-951-19-03

Закупаю хряков, коров, быков, лошадей и вынужденный забой на мясо.
Тел.: 8-927-652-36-84

Всемирный день борьбы с лимфомами

15 сентября отмечается Всемирный день борьбы с лимфомами. Сейчас в мире насчитывается около миллиона пациентов с подобным опухолевым заболеванием. О видах лимфом и мерах профилактики этого заболевания рассказывает главный врач Ульяновского областного клинического онкологического диспансера, главный онколог региона Валерий Базюк.



Что представляет собой лимфома?

Лимфома – это наиболее часто встречающееся опухолевое заболевание кроветворной и лимфоидной тканей. Лимфатическая система представляет собой сеть сосудов и лимфатических узлов, пронизывающих все тело. В этих сосудах течет чистая жидкость – лимфа, в состав которой входят белые клетки крови – лимфоциты. Существует два основных вида лимфоцитов – В- и Т-клетки. Есть два основных вида лимфом – лимфома Ходжкина (лимфогранулематоз) и неходжкинские лимфомы.

Каковы причины возникновения лимфом?

Точного ответа о причинах возникновения лимфом у ученых пока нет, как нет и единой системы диагностики заболевания. Симптомы болезни легко спутать с признаками ОРВИ и простуды, что затрудняет своевременную постановку диагноза.

Как распознать лимфому?

Зачастую симптоматика выражена настолько слабо, что человек может не догадываться о своем диагнозе и в течение нескольких лет не обращаться к врачу. Для назначения эффективного лечения специалисту важно не только своевременно обнаружить опухоль, но и различать виды лимфом – неверный диагноз означает неправильное лечение и сокращает продолжительность жизни пациентов. При лимфоме Ходжкина определенный вид лимфоцитов (В-лимфоциты) начинает делиться неконтролируемо, а также теряет способность бороться с инфекцией. Избыток этих клеток собирается в лимфатических узлах, которые увеличиваются в размерах. Наиболее частый симптом заболевания – безболезненное увеличение лимфатического узла, чаще всего на шее, в подмышках, редко – в паху. Впервые признаки этого заболевания описал английский врач Томас Ходжкин в 1832 году. Позднее, в конце XIX и начале XX века, исследователи Рид и Штернберг обнаружили и описали особые, характерные только для лимфомы Ходжкина, клетки большого размера. Раньше Штернберга в России эти клетки описал ученый Березовский. Поэтому мы называем их клетки Березовского-Рида-Штернберга. Лимфома Ходжкина встречается реже, чем неходжкинские лимфомы, приблизительно 1 случай на 25 тысяч населения в год. В России в год регистрируется около 3 тысяч новых случаев заболевания (меньше 1% от общего числа злокачественных заболеваний). Лимфомой Ходжкина болеют и взрослые, и дети, но чаще всего молодые люди в возрасте между 20 и 30 годами. Также риск возникновения лимфомы Ходжкина повышен у лиц старше 55 лет. Заболевание несколько чаще встречается у мужчин. Лимфомой Ходжкина редко болеют дети до 5 лет. От 10 до 15% случаев диагностируется у детей старше 5 лет и подростков.

Из-за чего может развиваться лимфома Ходжкина?

Лимфома Ходжкина возникает при изменении (мутации) ДНК в В-лимфоцитах. Нарушение в ДНК приводит к неконтролируемому де-

лению и росту этих клеток. Но что именно приводит к этой мутации, точно неизвестно. Выявлено несколько факторов риска: заболевание, ослабляющее иммунитет; прием лекарственных препаратов, ослабляющих иммунитет (например, иммунодепрессанты при трансплантации); наличие вируса Эпштейна – Барра, вызывающего инфекционный мононуклеоз; вероятность заболеть несколько выше у людей, чьи близкие родственники (родители, родные братья и сестры или дети) перенесли лимфому Ходжкина (не совсем ясно, связано это с наследственностью или со сходным образом жизни); лишний вес или ожирение (этот фактор риска чаще отмечается у женщин); по некоторым данным, работа на химических производствах может стать предрасполагающим фактором заболевания. Наличие одного или нескольких факторов риска совершенно не означает, что человек заболеет лимфомой Ходжкина, так же как и полное отсутствие каких-либо предрасполагающих моментов не дает гарантий, что болезни Ходжкина никогда не будет.

С чего начинается болезнь?

Чаще всего пациенты замечают у себя увеличенный лимфоузел, и именно с этого начинается постановка диагноза. В отличие от инфекции, которая провоцирует резкое и болезненное увеличение лимфоузлов, при лимфоме лимфатические узлы увеличиваются постепенно, обычно в течение нескольких месяцев, прежде чем на них обращают внимание. Чаще лимфоузлы локализуются на шее или под мышкой. Хотя это увеличение не сопровождается никакими неприятными ощущениями, иногда болезненность возникает после употребления алкоголя. Также среди общих симптомов могут быть выраженная ночная потливость, зуд кожи, лихорадка, неспровоцированная усталость, необъяснимая потеря веса, кашель, затрудненное дыхание, боль в грудной клетке. Другие возможные, хотя и более редкие симптомы обусловлены местом, где в организме расположен увеличенный лимфоузел. Например, он может расти рядом с нервом, давить на него и вызывать боль. Если опухоль пережимает лимфатические сосуды и затрудняет отток лимфы от конечностей, это приводит к отекам. Нередко опухоль локализуется в средостении, что приводит к затруднению дыхания, кашлю, одутловатости лица. Все эти симптомы не являются специфичными именно для лимфомы Ходжкина. Но если они появились и не проходят в течение некоторого времени, это серьезный повод обратиться к врачу. Чем раньше будет поставлен правильный диагноз, тем выше шанс на полное излечение.

Лимфома Ходжкина хорошо поддается терапии современными методами. В большинстве случаев – до 90% – удается полностью вылечить пациента, и даже при далеко зашедшем заболевании можно добиться стойкой длительной ремиссии. Однако само лечение достаточно сложное и сопровождается

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

различными осложнениями и побочными эффектами. Поэтому так важно получить как можно больше информации о предстоящих процедурах, обсудить со специалистами все предполагаемые последствия, а также возможности их минимизации.

От чего зависит тактика лечения лимфомы?

Тактика лечения зависит от стадии заболевания, наличия общих симптомов болезни. План лечения для конкретного больного зависит также от его возраста и общего состояния здоровья. Лечение проводится в специализированном онкологическом отделении. Рекомендую емый врачом-онкологом план нужно внимательно изучить и обсудить с ним и со своими близкими. Как правило, используют лекарственные противоопухолевые препараты, лучевую терапию и комбинацию этих методов. Кроме того, назначают сопутствующее лечение, цель которого свести к минимуму побочные эффекты и осложнения противоопухолевой терапии.

После успешного лечения нужны какие-либо меры профилактики?

После окончания терапии необходимо продолжить наблюдение за состоянием здоровья. Первое время это будут не просто визиты к врачу, но и целый комплекс исследований (полный общий анализ крови, биохимические исследования, компьютерная томография или рентгенография, УЗИ, а в некоторых случаях и ПЭТ-КТ). Такой контроль будет проводить в течение нескольких лет, постепенно уменьшая количество исследований или выполняя их все реже. Важность этого наблюдения трудно переоценить – именно так можно вовремя отследить угрозу рецидива заболевания или появления отсроченных побочных явлений проведенной терапии. Возникновение каких-либо неприятных симптомов – повод обратиться к врачу сразу же.

Каковы шансы больного лимфомой на успешное излечение?

Лимфомы хорошо поддаются лечению. За последние годы современные методы подарили надежду на длительную ремиссию или полное излечение в тех случаях, которые еще 10 лет назад расценивались как неблагоприятные. Так, например, больше 80% пациентов с лимфомой Ходжкина достигают ремиссии в 10 лет и более, 5-летняя ремиссия достижима у 90%.

Можно ли снизить риск лимфомы?

Для того, чтобы снизить риск заболевания, нужно исключить из своего рациона продукты, содержащие канцерогены – это, в первую очередь, табачные изделия, алкогольные и энергетические напитки. Высокое количество канцерогенов содержится в желтой плесени, которая образуется в крупах, мучных изделиях, арахисе. Пораженные плесенью продукты питания употреблять в пищу нельзя. Большое количество канцерогенов содержится также в копченостях. Канцерогенные вещества образуются при жарке продуктов на масле – от такого способа приготовления пищи лучше всего отказаться, заменив его тушением или запеканием. Канцерогены накапливаются в животных жирах, поэтому диетологи рекомендуют употреблять нежирные сорта мяса и рыбы. Много канцерогенов в маргарине и спреде (заменителе сливочного масла), а также кондитерских изделиях, изготовленных из них. Высокое количество канцерогенов содержится в кофеине, поэтому в день не следует выпивать более 3 чашек кофе, а употребление энергетических напитков, содержащих кофеин, не только отравляет организм человека, но и истощает его энергетические запасы. Особенно важно отказаться от вредных привычек и следить за своим рационом питания тем, кто болен сахарным диабетом.

Материал подготовлен при содействии Центра медицинской профилактики и формирования здорового образа жизни

Поздравляем!

17 сентября Иван Борисович Алкарев отметит 85-летний юбилей (Новая Малыкла).

Дорогой, любимый папа, бабушка, прабабушка! Искренне, от всего сердца поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастливого долголетия, всех земных благ.

Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,



Любимый ты наш и родной человек.
С любовью и уважением дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЮ:
Зерно и корма
сайт zemo-ilt.ru

условия доставки по телефону (не менее 200 кг)
тел. 8 927 8 920 703
тел. 8 917 9 495 297

ООО «Алтын»
закупает молоко
Цена 25 руб.
Тел.: 8-927-031-88-77

КУРИНЫЙ НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ
Доставка. 2500. Н.Малыкла
+7-917-051-22-22

Принимаем заявки на суточных цыплят на 2020 г.
Цена 55 руб. Комбикорм.
Птицефабрика. Н.Малыкла
+7-917-051-22-22

Продам молодок кур-несушек, утят, мулардов. Доставка по району.
Тел.: 8-927-272-58-31 Эмиль
8-903-338-54-30 Эльмира

Привезу песок, щебень фракция 5-20, 20-40, чернозем, грунт, глину, строительный мусор "бой", асфальтную крошку или ваш груз.
Тел.: 8-937-271-63-30

Меняю 3-комнатную квартиру, общ.пл.64 кв.м., 7/9 этаж. Комсомольский р-он, в г. Тольятти на дом в Н.Малыкле.
Тел.: 8-906-390-74-88

Меняю 2-комнатную квартиру УП 50 кв.м., 7/9 этаж, на Химмаша, в г. Димитровграде, на жильё в Н.Малыкле.
Тел.: 8-906-147-48-40 - Женья.

Продаются банеры б/у, пологи, тенты любой размер от 850р Доставка бесплатная.
Тел.: 8-996-804-23-15

Продается дом со всеми удобствами, плюс баня, гараж, земля 6 соток, насаждения. Или обмен на 1-комнатную или 2-комнатную квартиру.
Тел.: 8-937-455-26-86

Изготовим толстостенные баны печи с нержавеющей баком.
Тел.: 8-927-807-97-75

Срочно продаю комнату 18 кв.м по очень смешной цене.
Тел.: 8-927-807-76-06

ООО «Гарант» изготовит и установит металлические двери, решетки, ворота, заборы, ритуальные ограды (восемь видов). Наличный и безналичный расчет. Пенсионерам скидка.
Тел.: 8-927-820-49-66

Скидки даны на день публикации

Требуются водители кат.Е. Вакансия. Оплата высокая. Оформление по ТК РФ.
+7(905)374-06-08

ООО «Гарант» РАСПРОДАЖА ритуальных оград (восемь видов), возможна установка.
Тел.: 8-927-820-49-66

Цифровое спутниковое ТВ 200 каналов от 5490 р. (общероссийские, детские, взрослые + 3 канала на татарском языке). Гарантия 1 год. Монтаж, ремонт, обслуживание. Доставка бесплатно.
Тел.: 8-951-091-55-58,
8-937-455-03-04

АНТИКВАРИАТ купим в Димитровграде. Фарфоровые и металлические статуэтки, бюсты, иконы, самовары, столовое серебро, винтовые значки, цветной хрусталь, подстаканники, подсвечники, броши, патефоны, колокольчики, ватные елочные игрушки, жёлтые корпуса от советских часов, монеты СССР и многое другое. Обращайтесь по адресу: пр-т Димитрова, 15, вход в маг. «Магнит» (бывший «Весна»), с 10.00 до 15.00. Выходной - воскресенье
Тел.: 8-908-471-27-59
Ватсап, вайбер
8-953-984-89-05

Ремонт квартир, сборка мебели, электрика, сантехника, заборы, кровля крыш и т.д.
Тел.: 8-937-881-38-01

Продам корову черной масти, 6 отел в начале февраля.
Тел.: 8-927-818-19-08

Продам корову черно-пестрой масти, 4 отел в конце февраля.
Тел.: 8-937-030-20-55

Куплю иконы, самовары, медали, монеты, часы, открытки, значки, патефоны и т.д.
Тел.: 8-905-316-09-02

Продается 2-комнатная квартира в с.Новая Малыкла по ул.Кооперативная, 39. Имеется газовое индивидуальное отопление, пластиковые окна, железная входная дверь, новые межкомнатные двери, земельный участок.
Тел.: 8-927-273-59-66,
8-927-634-99-39

Благодарность

Выражаем глубокую сердечную благодарность коллективу ООО «Хлеб» и лично председателю РайПО Карягиной М.В., родным, близким, друзьям, знакомым, соседям, односельчанам, всем-всем, кто разделил с нами горечь невосполнимой утраты, оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, зятя Красильникова Дмитрия Ивановича. Низкий поклон вам, добрые люди! Храни вас господь!
С уважением и благодарностью семья Красильниковых и Вечкановых.



На этой неделе отмечают день рождения:

Бородина Надежда Васильевна, пенсионерка, жительница с. Станция Якушка;

Атнюков Евгений Николаевич, заслуженный работник агропромышленного комплекса, житель с. Верхняя Якушка;

Миринова Раиса Николаевна, пенсионерка (переселенец из зоны Чернобыля), жительница с. Старая Бесовка;

Рузанов Юрий Николаевич, житель с. Новая Бесовка;

Абдулганеева Надежда Александровна, жительница с. Елховый Куст;

Мингазетдинова Валентина Степановна, жительница с. Елховый Куст;

Шайдуллова Экзамия Хайретдиновна, пенсионерка, труженик тыла, жительница с. Средний Сантимир;

Исхакова Гульсия Исмагиловна, ветеран труда Ульяновской области, жительница с. Елховый Куст;

Салмина Роза Вагизовна, начальник почтового отделения с. Александровка;

Перова Татьяна Николаевна, уборщик служебных помещений МДРСУ, жительница с. Новая Малыкла;

Краснова Татьяна Николаевна, дежурный фельдшер скорой помощи ГУЗ «Новомалыклинская РБ», жительница с. Средняя Якушка;

Кияткин Иван Николаевич, житель с. Александровка;

Егоров Николай Павлович, ветеран труда Ульяновской области, житель с. Новая Малыкла;

Девяткин Николай Иванович, житель с. Высокий Колок;

Муртазин Фарит Махмутович, водитель автобуса ООО СКИК «Новомалыклинский», житель с. Абдреево;

Аглиева Сания Закировна, ветеран труда Ульяновской области, жительница с. Эчкаюн;

Жарков Александр Дмитриевич, ветеран труда Ульяновской области, житель с. Александровка;

Хайретдинов Камил Гумерович, Глава администрации МО «Среднесантимирское сельское поселение». Администрация и Совет депутатов МО «Новомалыклинский район» искренне поздравляют всех с днем рождения и желают крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний!

В школьной библиотеке МОУ Верхнеякушкинская ООШ имени В.М.Баданова прошёл урок Победы «Чтоб жили в памяти герои-земляки», посвящённый Году Памяти и Славы - 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Эту дату наша страна будет отмечать 9 мая 2020 года.

Библиотекарь Е.А.Якунова начала свой урок с вопросов: «Что бы случилось, если бы не было Великой Победы? Какое будущее уготовил нашему народу Гитлер? Почему мы храним память о войне и передаем её из поколения в поколение?»

Ребята призадумались, а потом посыпались ответы. Их было много, и во многом они были схожи. Восьмиклассники вспомнили о военных событиях 1941-1945 годов, о значении Великой Победы для России и других стран мира, о своих предках, воевавших на разных фронтах. Школьники поделились

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ - 75 ЛЕТ «Чтоб жили в памяти герои-земляки»



знаниями о подвиге Василия Михайловича Баданова, имя которого с честью носит школа.

Целью этого урока было вспомнить основные события Великой

Отечественной войны; провести беседу о родных, которые были участниками Отечественной войны; воспитывать чувство гордости за Родину.

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ СЕМЕЙ

Живут, радуясь каждому прожитому дню



Семья Аглиевых Мансура Касымовича и Сании Закировны из села Эчкаюн всегда славилась своим трудолюбием. Оба супруга все свои лучшие годы жизни отдали родному колхозу «Берлек».

Мансур Касымович в прошлом механизатор широкого профиля, работал на тракторах «МТЗ-80», «Т-40», «К-700». Сания Закировна всю жизнь трудилась дояркой на молочно-товарной ферме.

Кроме нелегкой работы в колхозе, занимались супруги и ведением личного подсобного хозяйства: корова, телята, куры, утки всегда были в сельском подворье Аглиевых. Чтобы пополнить свой скромный семейный бюджет, излишки молока они продавали государству.

В советские времена эчкаюны обеспечивали страну не только молоком, но и картофелем, мясом, шерстью. Да и в сложный для страны переходный период большинство из них не опустили руки и сумели приспособиться к новым условиям. Ни для кого не секрет, что молоко и молочные продукты, мясо всегда пользовались спросом у населения, особенно у горожан. По мнению сельских тружеников, привыкших к труду с раннего детства, выход можно найти всегда, из любой ситуации, было бы желание. Проще всего сложить руки и ничего не делать, ругать власть и ждать манны небесной.

Желание трудиться, быть полезными людям и своей семье никогда не покидало супругов Аглие-

вых. Даже сегодня, когда они оба разменяли девятый десяток, сами обеспечивают себя всем необходимым. Их дом, двор и приусадебный участок находятся в идеальном состоянии.

На мой вопрос «Как вам всё это удается?», адресованный хрупкой на вид хозяйке, чьи натруженные руки сплошь покрыты морщинами, та вдруг смущенно посмотрела на супруга, от которого незамедлительно последовал ответ: «Я ей во всём помогаю, мы любим работать, мы всё делаем вместе. Да и сын приезжает из города помогает».

Живут пенсионеры, радуясь каждому прожитому дню. По словам хозяйки, это раньше нужно было вставать ни свет, ни заря, по бездорожью в резиновых сапогах бежать на дойку. А вернувшись домой в семь вечера, вновь приступать к домашней работе, которой всегда хватало: печь топить, воду носить, скотину кормить... А теперь в доме все удобства – газовое отопление, вода из колодца прямо в дом по трубам течёт, теплый туалет, не то что раньше. Магазин рядом – всё, чего не достаёт в доме, в нужный момент можно там купить.

Семья, в которой родилась и выросла Сания Закировна, была многодетной. Отец, вернувшись с фронта в 1942 году домой в с. Старая Тюгальбуга, умер от полученных ранений. Матери пришлось одной растить детей.

Сания после окончания семи классов устроилась работать дояркой в колхоз «Правда». Об этом периоде своей жизни женщина вспоминает с грустью. В беседе со мной голос её слегка дрожал, а глаза, усеянные лучиками морщин, блестели от выступающих слез.

Работать на ферме молодой девчужке в тот период было очень тяжело, едва хватало сил таскать ведра с молоком. Работники фермы сочувственно поглядывали на шаткую походку молодой доярки, кто-то советовал пить больше молока, чтобы набраться сил. Сания вручную выдаивала по 12 коров за дойку, потом по 15 и 17. С годами, когда процесс был частично автоматизирован, количество коров на одну дойку выросло до 55 голов. Так всю жизнь и проработала дояркой, сначала в колхозе «Правда», а после замужества в колхозе «Берлек». И в ясный день, и в непогоду, жарким летом и холодной зимой добиралась она пешком к месту работы. Навсегда остался в её памяти один из дней, когда она, возвращаясь с вечерней дойки, сбилась с пути во время снежной пурги и едва не замерзла в чистом поле.

Всякое бывало в её жизни: и плохое, и хорошее. Работы всегда хватало. Об этом свидетельствуют ее натруженные руки, которым за годы работы в колхозе досталось сполна. За свой многолетний добросовестный труд Сания Закировна Аглиева была удостоена звания ветеран труда Ульяновской области.

Трудовой стаж её супруга – 44 года, 40 из которых Мансур Касымович проработал механизатором в колхозе «Берлек», из них 11 лет управлял трактором «К-700», был в числе передовиков Ульяновской области. За свою работу он неоднократно поощрялся грамотами и путёвками в санатории: два раза был на Украине, один раз – в Азербайджане и Чехословакии.

Супруги Аглиевы живут вместе рука об руку уже 59 лет. Воспитали двоих сыновей, один из которых трагически погиб в 24-летнем возрасте. Сын Рамис живет в городе Димитровграде, как и его отец работает механизатором. Есть у Аглиевых две внучки – Гузалия и Гелия. Обе вышли замуж, живут и работают в Димитровграде: первая – юристом, вторая – преподаёт английский язык в начальных классах одной из городских школ. В бабушкином палисаднике всё это лето цвели посаженные ими розы.

Очень скоро все родственники соберутся за большим семейным столом, чтобы поздравить Санию Закировну с 80-летним юбилеем, пожелать ей крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

Светлана ОДАЕВА.

Поздравляем!

15 сентября Степан Дмитриевич Уваров отметит юбилейный день рождения (с. Новая Малыкла).

С 15-летием, дорогой сын, брат, внук!

Желаем тебе здоровья и мужества, удачи и смелости, ловкости и ума, красоты и обаяния. Пусть этот год рисует яркие перспективы для тебя, пусть сбудется все, о чем мечтает твое сердце, пусть каждый день тебя ведет по тропам успеха. Будь счастлив, верь в себя и наслаждайся жизнью!

Любящие тебя родители, братишка, бабушки и дедушки.



Поздравляем!

У нашей дорогой и любимой Раисы Васильевны Апаназовой – день рождения (с.Новочеремшанск).

Искренне, от всего сердца поздравляем её с этим замечательным днем. Желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов, удачи, много светлых и радостных дней.

Живи, родная, долго-долго И не считай свои года, Пусть счастье, радость

и здоровье Тебе сопутствуют всегда! С любовью муж, родственники



Срочно продается квартира в двухквартирном доме в с.Новая Малыкла, ул. Первомайская, 115, без внутренней отделки, 60 кв.м на участке 16 соток. Имеются надворные постройки, баня, конюшня, сарай. Цена 450 тыс. руб. Тел.: 8-927-800-10-33

Организация примет на работу рабочих по изготовлению печеней Требуется: ответственные, энергичные с желанием работать. График с 8 до 18 часов, два выходных в неделю. Оплата сдельная. Обучение бесплатное. Собеседование с 8 до 9 утра кроме воскресенья. Тел.: 7-17-67 ОГРНИП 315732900008555

Газета зарегистрирована 28 августа 2014г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области. Регистрационный номер: ПИ№ ТУ 73-00371. Учредители: Правительство Ульяновской области (432063, РФ, г. Ульяновск, пл.Соборная,1), администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» (433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, ул. Кооперативная, 32)

Главный редактор **О.А.ДЕРГАЧЕВА**
За достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах и объявлениях, редакция ответственности не несет.
Р Этим знаком обозначены материалы, опубликованные на правах рекламы. Типография несет ответственность за качество полиграфического исполнения. Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «ПРИНТ ХАУС» 432005 г. Ульяновск, Московское шоссе, д.102, кв.35 Тираж 1800 экз. Заказ №37/37 Цена свободная. Индекс П4810; время подписания в печать: по графику - 17-00, фактически - 17-00. При перепечатке ссылка на «Звезду» обязательна. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в статье, несут авторы.

Адрес редакции: 433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32, 2-й этаж, каб. №22. Тел./факс: 2-21-77.

ЗВЕЗДА

Электронная почта: zvezda_red@mail.ru
Сайт: http://gazeta-zvezda73.ru/
Издатель, редакция ОАУ «ИА «Восток-медиа». 433504, РФ, г.Димитровград, ул.Юнг Северного флота,